



سیاسی، اقتصادی، اجتماعی

روزنامه

شماره ۲۳۵۹

چهارشنبه ۲۰ خرداد ۱۴۰۵ ۲۴ ذی الحجه ۱۴۴۷ ۱۰ ژوئن ۲۰۲۶ سال بیست و هشتم ۴ صفحه ۱۰۰۰۰ تومان

یادداشت

### جنگ محاسباتی و مدیریت راهبردی منازعه ایران و آمریکا



اصغر زجریدی

مدیریت راهبردی منازعات یکی از راهبردی ترین موضوعات کشورهاست و لزوماً مرتبط با مقوله جنگ نیست و فراگیری آن همه حوزه های سرنوشت ساز کشور را در بر می گیرد. مدیریت راهبردی منازعه هنر باز تعریف مداوم، سیال و پویا زمین بازی در عرصه بین المللی است.

رهبر معظم انقلاب اسلامی حضرت آیت الله سید مجتبی خامنه ای در پیام گرامیداشت سی و هفتمین سالگرد ارتحال عروج ملکوتی بنیانگذار کبیر انقلاب اسلامی امام خمینی (رض) تذکر مهمی در باب مراقبت از ایجاد خطا در دستگاه محاسباتی کشور توسط دشمن فرمودند. پرداختن به ابعاد این پیام پر مغز از ابعاد گوناگون نیازمند زمان بیشتر و اهتمام صاحب نظران است ولی آنچه در این نوشتار به دنبال آن هستیم پاسخ به این سوال مهم است که در شرایط کنونی مهم ترین پروژه کنونی جمهوری اسلامی ایران چیست که می بایست از خطاهای محاسباتی مراقبت نمود؟ پاسخ آن است که به نظر می رسد تمرکز اصلی دشمن بر مدیریت راهبردی منازعه در جمهوری اسلامی ایران و تحت تاثیر قرار دادن دستگاه تدبیر و تصمیم راهبردی کشور است که در ادامه این نوشتار به آن خواهیم پرداخت.

مدیریت راهبردی منازعات یکی از راهبردی ترین موضوعات کشورهاست و لزوماً مرتبط با مقوله جنگ نیست و فراگیری آن همه حوزه های سرنوشت ساز کشور را در بر می گیرد. مدیریت راهبردی منازعه هنر باز تعریف مداوم، سیال و پویا زمین بازی در عرصه بین المللی است. از سویی توان طراحی، معماری و دیکنه کردن قواعد بازی جدید به حریف و تابعی از شناخت دقیق قواعد، روابط و ماهیت قدرت است. منظور از زمین بازی محیط بر هم کنش عوامل متعدد بر همدیگر بوده و شامل فضای سایبر، فضا و ساورا، جو، محیط اقتصادی، اطلاعاتی و فناوری است و مراد از بازی، پیوند زدن منازعه از یک حوزه به حوزه های دیگر و ترکیب آنها در این محیط ها است.

نکته مهم در مدیریت راهبردی منازعه، نقش مدیران راهبردی کشور در درک، شناخت، ارزیابی و محاسبه عناصر و مولفه های تاثیر گذار بر مدیریت مطلوب منازعه است که می بایست تلاش کنند بدون درگیر شدن در احساسات، با بینش عمیق و واقع گرایی در بازی شطرنج دشمن بازی نکنند، بلکه خود، بازی شطرنج جدید را اختراع و جایگزین کنند. جمله معروفی در میان استراتژیست مصطلح است که می گویند استراتژیست هوشمند کسی نیست که سخت تر بازی کند بلکه او قواعد بازی را عوض می کند و بازی جدید می سازد؛ از این رو تعریف میدان های جدید برای رقابت و تحت فشار گذاشتن حریف، استراتژی اصلی استراتژیست های ایرانی در مدیریت راهبردی منازعه میان ایران و آمریکا است.

در مدیریت راهبردی منازعه تمام تلاش آن است که کشور از جنگ دور نگه داشته شود و با تدبیر جلوی گسترش و تسری منازعه گرفته نشود. البته این هرگز به معنی هراس از جنگیدن نیست ولی این پیام را دارد که قوه عاقله ای وجود دارد که حتی جنگ را در کنار سایر ابزارها برای تأمین امنیت و منافع مردم و منطقه ترجیح می دهد. برای دستیابی به این مقصود بازی ساز بودن و گزینه سازی راهبردی و تعیین و تثبیت هوشمندانه خطوط قرمز بسیار مهم است. برای نمونه مدل مدیریتی منازعه توسط آمریکا در منطقه غرب آسیا مبتنی بر شکل دادن انواع متنوع از بازی های پیچیده از فروش صلح (طرح صلح ابراهیم) تا فروش سلاح (قراردادهای تسلیحاتی جدید) تنظیم مناسبات قدرت در منطقه و جهان است. تداوم مینتاریسم جدید آمریکا به عنوان قدرت استکباری به ضرر جمهوری اسلامی ایران بوده و کشور را به تله معادله امنیت سوق می دهد و منابع، امکانات و ظرفیت کشور را به جای پیشرفت در چرخه استهلاك قرار می دهد.

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس مطرح کرد:



### مذاکرات؛ ابزاری برای خرید زمان یا ویترنی برای جام جهانی؟!

علاءالدین پروجودی عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس دو فرضیه کلیدی درباره رفتار متناقض آمریکا، گفت: واشنگتن از یک سو با هماهنگی رژیم صهیونیستی به دنبال خرید زمان و فریب دیپلماتیک برای تقویت میدانی...

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس:



### افزایش تاب آوری در گرو اصلاح ساختارهای مدیریتی است

احمد بیگدلی عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی، افزایش تاب آوری در کشور را در گرو اصلاح ساختارهای مدیریتی دانست و گفت: لازم است در کنار توجه به «تغییر رفتار مصرف کننده» به ویژه در بخش مصرف انرژی...

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات:

# اقتصاد دیجیتال بدون اینترنت پایدار ممکن نیست

ارتباطات ضروری است و این موضوع نیازمند یک تصمیم ملی و راهبردی است. در حالی که جهان با سرعت در حال حرکت به سمت تحولات هوش مصنوعی است، نباید همچنان در گیر بدیهی ترین مسئله یعنی برقراری ارتباط باشیم.

دیجیتال است، اطمینان کافی وجود ندارد. در چنین شرایطی صحبت از سرمایه گذاری، رشد اقتصاد دیجیتال و تحقق اهداف برنامه های توسعه دشوار خواهد بود. وی گفت: برای رسیدن به جایگاه پیشرو در منطقه و تحقق اهداف برنامه هفتم، اعتماد و پایداری

«غلامعلی دهقان» تحلیلگر سیاسی: دستیابی به صلح عزتمندان کمتر از پیروزی نظامی نیست

عضو کمیسیون برنامه، بودجه مجلس: افزایش رقم کالابرگ بدون اصلاح سیاست های ارزی، کاهش قدرت خرید مردم را اجبران کند

محسن زنگنه عضو کمیسیون برنامه، بودجه و محاسبات مجلس با انتقاد از سیاست های ارزی بانک مرکزی، تأکید کرد که تازمانی که سیاست های مؤثری برای حفظ ارزش پول ملی اتخاذ نشود، صرفاً افزایش اعتبار کالابرگ نیز نمی تواند آثار تورم و کاهش قدرت خرید خانوارها را جبران کند.

رئیس انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرتی با انتقاد از ایرلاین ها: هیچ درآمدی ندارند



حمید حاج اسماعیلی کارشناس اقتصادی با تأکید بر تأثیر روزی منسجم مطرح کرد:

## مهارتورم و حمایت از معیشت مردم اولویت در پسا جنگ

سخنگوی دولت:

### رسیدگی به معیشت، دستور اکید رئیس جمهور است



کاملی نسبت به وضعیت اقتصادی مردم دارد، افزود: دولت از تمام اختیارات و اقتدار خود برای حل مسئله معیشت مردم استفاده می کند. تورم بالا را انکار نمی کنیم اما با توجه به اینکه مردم ایران، مردمی فهیم هستند، واقعیات را با آنان به اشتراک می گذاریم. دولت به دنبال صیانت از سفره و اشتغال مردم است؛ دشمن با تحمیل جنگ، هزینه هایی را بر کرده ملت نهاده است، چنان که امروز ایستادگی قهرمانانه لبنان، نشان از دشواری مسیر مقاومت دارد.

زمانی که برای اجرای یک طرح، منبع پایدار تعریف نشود، اجرای آن متزلزل خواهد بود. دولت در خصوص مدیریت هوشمند بارانه ها در حال تلاش است که این مبالغ به صورت هدفمند به اقشار آسیب پذیر برسد، همچنین دستور رئیس جمهور صادر شد تا منابع پایدار برای افزایش مبلغ کالابرگ است.

بهار - سخنگوی دولت با تأکید بر اینکه دولت به شدت علاقمند به افزایش مبلغ کالابرگ است، گفت: دستور رئیس جمهور پیدا کردن منبع پایدار برای افزایش مبلغ کالابرگ است. به گزارش بهار، «فاطمه مهاجرانی» در نشست خبری این هفته خود که در محل «موزه سینمای ایران» برگزار شد، ضمن گرامیداشت ۲۳ خردادماه روز شهدای اقتدار و اتحاد ملی، گفت: شاهد بودیم که چگونه نیروهای مسلح ما با اقتدار، عزت ملی ما را مجدداً زنده کردند و چگونه با وحدت و انسجام توانستیم در مقابل رژیم صهیونیستی و در مقابل ارتش آمریکا بایستیم. فراموش نکنیم که ایستادگی مردم ایران هم در چهل روز دفاع مقدس سوم و هم چنین در این ایام، نشان از آن دارد که با وحدت می توانیم مسائل کشور را حل کنیم.

مهاجرانی با تأکید بر اینکه دولت بر این باور است که باید منویات رهبری شهید انقلاب و مقام معظم رهبری در خصوص فضای مجازی - به عنوان بخشی حقیقی از زیست مردم از طریق حکمرانی صحیح - به مرحله اجرا در آید، گفت: موضوع اصلی در این فضا، همان حکمرانی است؛ لذا بر اساس تصمیمات اتخاذ شده توسط ستاد و جمع بندی های صورت گرفته، اینترنت در حال بازگشت است و به تدریج محدودیت ها برداشته می شود. وی بیان کرد: برخی مشکلات فنی وجود دارد که امیدواریم به سرعت برطرف شده و به وضعیت پیشین بازگردیم.

وی افزود: هفته محیط زیست را به تمام فعالان محیط زیست تبریک می گویم، یکی از کارهای بزرگی که در دولت چهاردهم انجام شدند این بود که ۱۲ میلیون متر مکعب کاهش فرسوزی اتفاق افتاد که یکی از مطالبات مهم مردم مناطق جنوبی کشور بود. سخنگوی دولت ضمن قدردانی از خانه هنرمندان، خانه سینما و خانه تئاتر برای تقدیر از خانواده امادگران جنگ تمجیلی سوم و همچنین هنرمندانی که یادشدهای میناب را گرامی داشتند، خاطر نشان کرد: دولت به شدت علاقمند به افزایش مبلغ کالابرگ است اما نکته اینجا است، تا

سختنگوی دولت، کاهش رشد اقتصادی را یکی از تبعات جنگ دانست و گفت: همانطور که در جنگ روسیه و اوکراین، قیمت اقلام خوراکی در ایران افزایش پیدا کرد، اکنون نیز ما در حال دفاع از خود هستیم و طبیعی است که تحت فشار اقتصادی قرار بگیریم.

رئیس کل دادگستری استان تهران:

### اصلاح رویه های مالیاتی پیش شرط احیای سرمایه گذاری در بازار مسکن است

ناشی از این ماده، از جمله دغدغه های فعالان صنعت ساختمان بوده که باید به صورت دقیق تعیین تکلیف شود.

از تولید و رفع موانع پیش روی سرمایه گذاران، تکلیفی ملی و فرادستگاهی است و تحقق این راهبرد مستلزم هم افزایی دستگاه های اجرایی، نظارتی، تقنینی و قضایی است. القاصی گفت: ما راه نشان می دهیم این بخش به کمتر از نصف کاهش یافته و این روند، بیانگر افت محسوس سرمایه گذاری و کاهش جذابیت اقتصادی تولید مسکن است.

رئیس کل دادگستری استان تهران با اشاره به موضوع اجرای ماده ۱۱۲ آیین نامه اجرایی ماده ۷۷ قانون مالیات های مستقیم که به موجب رأی هیئت عمومی دیوان عدالت اداری ابطال شده است، تصریح کرد: استمرار برخی آثار اجرایی

وی افزود: پیشنهاد فعالان اقتصادی مبنی بر انتقال زمان اخذ مالیات از مرحله احداث پروژه به مرحله فروش واحدهای مسکونی، با هدف کاهش فشار مالی اولیه بر سازندگان، در این نشست مطرح و مقرر شد در چارچوب های قانونی مورد بررسی قرار گیرد.

به گزارش بهار به نقل از قوه قضاییه، نشست ستاد پیگیری اجرای سیاست های اقتصاد مقاومتی دادگستری استان تهران با حضور مسئولان اجرایی، بانکی، نظارتی، نمایندگان مجلس شورای اسلامی و فعالان صنعت ساختمان در اتاق بازرگانی تهران برگزار شد و در آن، مهم ترین چالش های حقوقی، مالیاتی و اجرایی بازار تولید مسکن مورد بررسی قرار گرفت.

علی القاصی، رئیس کل دادگستری استان تهران و عضو شورای عالی قوه قضاییه در این نشست با اشاره به نامگذاری سال ۱۴۰۵ توسط رهبر معظم انقلاب با عنوان «اقتصاد مقاومتی در سایه وحدت ملی و امنیت ملی» گفت: حمایت

مدیر عامل بیمه سلامت:

### ۹۰ هزار میلیارد تومان به مراکز درمانی بدهکاریم

افزایش یابد.

وی افزود: با افزایش نرخ ارز و در شرایطی که منابع بیمه ها متناسب با هزینه ها رشد نمی کند، به طور طبیعی پرداخت از جیب مردم نیز افزایش پیدا می کند. امیدواریم برای جبران این وضعیت تدابیر لازم اندیشیده شود.



مدیر عامل سازمان بیمه سلامت با اشاره به بدهی های این سازمان به مراکز ارائه دهنده خدمات درمانی، یادآور شد: در حال حاضر حدود ۹۰ هزار میلیارد تومان بدهی مربوط به سال های ۱۴۰۳ و ۱۴۰۴ به مؤسسات و مراکز طرف قرارداد وجود دارد و بر برخی مراکز بیش از ۸ ماه است مطالبات خود را از بیمه سلامت دریافت نکرده اند. وی ادامه داد: بیمه سلامت یک سازمان بودجه ای دولتی است و درخواست ما این است که با حمایت مجلس، روند تخصیص منابع تسریع شود البته خدمات درمانی ۸ ماه قبل به مردم ارائه شده اما هنوز منابع این به مراکز درمانی پرداخت نشده است و این موضوع آسیب های جدی به نظام ارائه خدمات وارد می کند.

ناصی تأکید کرد: این مسئله فقط به حوزه دارو محدود نمی شود و سایر خدمات درمانی اعم از بستری و سرپایی را نیز در بر می گیرد. پرداخت به موقع مطالبات مراکز درمانی ضروری است، زیرا با افزایش هزینه ها، بیمارستان ها و مراکز درمانی با مشکلات جدی مالی مواجه شده اند.

فعل بر نامه های برای پوشش داروهای جدید نداریم

وی درباره توسعه پوشش های بیمه ای نیز گفت: در حال حاضر برنامه ای برای اضافه کردن داروهای جدید به فهرست پوشش های بیمه ای نداریم و ابتدا باید بتوانیم دارو ها و خدماتی را که هم اکنون تحت پوشش قرار دارند به شکل مناسب تأمین و پوشش دهیم و سپس به سمت توسعه پوشش های جدید حرکت کنیم.

مدیر عامل سازمان بیمه سلامت افزود: در بودجه سال ۱۴۰۵ علاوه بر پیش بینی منابع برای تسویه بدهی های سال های گذشته، مقرر شد بخشی از منابع به پرداخت بدهی های انباشته اختصاص یابد همچنین از ابتدای سال جاری تلاش کرده ایم با منابعی که در اختیار داریم، پرداخت های منظمی به مراکز خصوصی و دولتی داشته باشیم.

وی ادامه داد: در حال حاضر حدود ۶۰ درصد مطالبات مراکز درمانی به صورت ماهانه پرداخت می شود تا روندی منظم برای تأمین نقدینگی این مراکز شکل گیرد اما همچنان ۴۰ درصد دیگر باقی می ماند که در صورت تأمین نشدن منابع مورد نیاز، می تواند به بدهی های سننوتائی تبدیل شود.





